

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN.

Villanueva y Padajoz, trimestre, pts. 1 50
Fuera, semestre... 3 00
Extranjero, al año... 8 00
Número atrasado... 0 25
Las suscripciones no pueden ser por menos del tiempo señalado.
Anuncios y comunicados á precios convencionales.
Pago anticipado.

LA LID CATOLICA.

Director-Propietario: D. ANSELMO JUAN BALDÒ.

DIRECCION Y ADMINISTRACIÓN, PLAZA DE LA CONSTITUCIÓN, NÚMERO 9

ADVERTENCIAS

Se publica los días 5, 10, 15, 20, 25 y 30 de cada mes.

Los escritos se publicarán bajo la responsabilidad de sus autores.

No se devuelven los originales.

Se dará cuenta de toda obra que se reciba.

AÑO IV.

VILLANUEVA DE LA SERENA 14 DE SEPTIEMBRE DE 1895

NÚM. 243

No se ha de agrandar á los hombres en lo que sea contra la fé, El Cristiano ha nacido para la lucha, y cuando ésta es más encarnizada, con el auxilio de Dios, más segura es la victoria.—(León XIII).
Cuando se escribe contra los vicios, sin nombrar á las personas contra la castidad, contra la religión.—(San Julian de Toledo).
toda aquel que se enoja se acusa á sí mismo.—(San Jerónimo).

APOSTOLADO DE LA ORACION.

INTENCION GENERAL PARA EL MES DE SEPTIEMBRE.
(BENDICIDA POR EL PAPA)

LAS RELIGIOSAS MISIONERAS

ORACION COTIDIANA PARA ESTE MES.

¡Oh Jesús miel por medio del Corazón inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón.

Os las ofrezco en especial, por las heroínas de la fé y la caridad, que compitiendo en celo con los misioneros, comparten con ellos sus penalidades y sus victorias.

PROPÓSITO

Formar sólidamente el corazón de las niñas en la virtud y piedad, y combatir el lujo.

¿Que hará el Gobierno de Cánovas?

Pregunta es esta muy natural. Se acerca por momentos el día en que el poder de las tinieblas hará grandes alardes de triunfo sobre el poder temporal del Papa, cuestión magistralmente tratada en el Congreso católico que se celebró en Madrid hace cuatro años, al que asistió como particular el presidente del gobierno actual, y desde una tribuna oyó al Sr. Pidal, si mal no recuerdo, que habló de dicha grave cuestión, siempre lamentándose del hecho tan universalmente protestado.

No creo, pues, inoportuna la pregunta con que doy pié á este artículo, tanto más cuanto que este Pontífice es padrino del rey Alfonso XIII, como Pío IX lo fué de su padre Alfonso XII, al que dió en comida la primer vez el cuerpo de N. S. J., uniéndose por modo tan divino doblemente á la Iglesia por los masones tan perseguida.

El 20 próximo han de procurar los adoradores del diablo, los masones como Carducci, el cantor del príncipe de los demonios, acibarar más y más la triste situación de ese viejo inerme é inofensivo, intermediario entre Dios y los hombres, de ese anciano que solo piensa en la fraternidad universal, y quisiera ver en las naciones el reinado de la paz y de la justicia, como lo demuestran de un modo pasmoso sus conciliadoras y prudentes Encíclicas, llamando á tan elevados fines á los de arriba y á los de abajo, á los gobiernos y á los ciudadanos.

Lazos de concordia y de común inteligencia reinan entre España y el Vaticano, y tenemos de tan buenas relaciones una prueba patente. El Nuncio apostólico vive en Madrid, su alta jerarquía y el cargo que entre los españoles desempeña no puede ser más expresivo de lo que ya he dicho.

Sus nobles sentimientos, la elevada dignidad con que le distingue el sabio Pontífice, su representación ante la Iglesia de España, todo es motivo poderoso para que sienta lacerada su alma por el triste y ridículo espectáculo en que pretenden colocar una vez más los súbditos del Papa de la masonería, Lemmi, organizador de esas manifestaciones provocativas é insultantes, á nuestro padre y pontífice León XIII, como provocación é insolencia fué el exigir en la capital de los Papas la estatua del apóstata y fraile Giordano Bruno, vicioso como todos los que se separan de su madre la Iglesia Santa.

De esperar es que el Gobierno de Cánovas, tan cerca como está de la distinguida y virtuosa dama que se encuentra en buenisimas relaciones con el Sumo Pontífice, padre de los católicos, dirija palabras, ó haga algo que conforte el apenado corazón del que lleva el timón de la nave espiritual de la Iglesia, tanto

más, cuanto que el Santo Padre, atendiendo á las azarosas circunstancias de íntimas divisiones que despedazan á esta pobre nación por las parcialidades y bandos políticos, ha cuidado de contenerlas, ya que no sofocarlas, mandando que se preste sumisión á los poderes constituidos, y esto exige del Gobierno que sean mútuas las fuerzas de apoyo y de estimación, no olvidando aquello que se lee en los libros divinos: *el que no está conmigo, está en contra de mí, y el que conmigo no recoge, espurce.*

Claro, porque siendo voluntad de Dios que Pedro ejerciera en su nombre con plenos poderes los oficios de padre, de maestro, de vicario y pastor en el rebaño fiel, piden estos oficios que incluyen potestad divina, representación divina y gerárquica sobre toda potestad, que los altos poderes de la tierra le rindan todas las consideraciones de honor, estimación y reverencia que su elevado destino reclama.

Por eso el imperio turco, el protestante y hasta el cismático cumplieron bien, obsequiando con preciosos y ricos dones al que hace en la tierra las veces de Dios sin preocuparles un ardite el qué dirían ¿cuándo? Cuando en el Vaticano todo era satisfacción, placer y regocijo; cuando el Papa León XIII celebraba sus bodas de oro.

Y dicen los libros inspirados, por el Espíritu Santo que es mejor ir á la casa donde hay lágrimas que donde se rie.

Según esto, la primera parte la llenó cumplidamente el Gobierno de entonces; veremos, y ya poco queda, si la segunda se cumple por el actual, y yo por mi parte añado que siento uno más grande emoción en los consuelos que en los plácemes, en unirse íntimamente con el que llora, que en reír con el que goza.

Digo que ya poco queda, porque el día 20 es el aniversario vigésimo quinto en que nuestro padre común gime en su prisión, y en ella ora sin cesar al cielo como el primero entre los hijos de Dios, sufriendo resignado el desamparo material y moral que heredó de su antecesor el bondadoso Pío IX

De modo que si el Pontífice no es mártir por la tortura, lo es por su ya largo sufrir.

I. J. P.

EL DUELO.

El erróneo juicio que se tiene del honor y, por otra parte, la pasividad de los administradores de justicia, que no refrenan con el condigno castigo el desafío personal, denigrante baldón de las familias civilizadas, son las principales causas de que descaradamente se verifiquen con tan lamentable frecuencia esos *lances de honor*.

Si el verdadero honor consiste en mantener la propia dignidad dentro de los límites que establecen las leyes divinas y el criterio la sana razón; si es deshonor todo lo que puede mancillar el decoro tal cual debe ser entendido en su estricta acepción, sin llegar jamás al ridículo quiotismo, bien claro se deduce que el duelo, en el mero hecho de salirse fuera de los preceptos de Dios, lejos de ser medio de reparación del ultraje inferido á la dignidad de un hombre honrado, aumenta y agranda la mancha que se trata de limpiar con sangre.

¿De dónde se saca que un mal puede ser remedio de otro mal?

El duelo es un crimen con circunstancias de asesinato.

Se concierta un duelo á muerte; se designan lugar y armas, y se especifican todas las condiciones en que ha de llevarse á efecto: ved aquí la premeditación fría y contumaz, como la del mayor asesino.

Colócanse frente á frente los adversarios: la intención de darse muerte, les hace reconcentrar en sus corazones todo el odio y todo el ensañamiento del más bajo criminal.

Demos por supuesto que exista la grave ofensa motivo del duelo. Si vence el calumniador dando muerte al ofendido, ¿qué resulta? Que al delito de injuria añade el crimen del asesinato.

Si sale airoso de la lucha el que se considera vulnerado en su honor, ¿qué sacamos en consecuencia? La opinión pública dirá: se conoce que el tal es un diestro tirador de sable ó pistola. ¿Pero habrá alguno tan necio que por el simple juicio de reconocerle diestro en las armas, le considere también limpio de la infamia que el vencido lanzó sobre su nombre?

Nó, y mil veces nó. El honor, la bondad, la decencia del ciudadano honrado, estarían entonces en razón directa de la mayor soltura y tino en el manejo del sable ó de la pistola.

Si esos duelistas conviniesen en que se jugase la vida, y la honra por consecuencia, á una suerte de dados, ¿no nos reiríamos todos de tal barbaridad, si el asunto no mereciese contener la risa y censurar tal disparate con toda la seriedad é intransigencia que el verdadero honor de hombres exige?

La noción del derecho, de justicia, de religión, de recta razón, no consiste en la habilidad ni en la fuerza; y siendo el duelo la negación formal de tales verdades, no puede sostenerse con ningún argumento que deba ser tolerado por las leyes civiles.

El desafío, ya sea concertado á florete entre gente de levita, ya se perpetre á navaja entre jitanos, es un crimen bárbaro que ni aun entre salvajes debe estar exento de castigo.

No solamente la Iglesia, si no enemigos acérrimos de la religión condenan y execran el duelo.

A. DE LA C.

ESBOZO.

I.

—Eres tú, Silvestrito de mis entrete-las?

—El mismo, querido Restituto.

—Choca esos cinco, hombre, y aprieta que hay motivo. ¡Cinco meses sin vernos! —Como este año no has querido portar por los Madriles...

—¡Qué no he querido! Pregúntalo al raro de mi tío que se le puso entre ceja y ceja cerrar la bolsa; y todo ¿por qué? porque dice que debí terminar la carrera tres años há.

—Ciertamente es rareza creer que pueda terminarse en ocho años una carrera que no se ha empezado.

—Hombre no exajeres: tengo aprobados tres años, que es haber trabajado como un negro si me comparo contigo.

—Y quién tiene la culpa que los días sean tan cortos?: con venticuatro horas no hay tiempo para cojer un libro, si tuviera siquiera cuarenta y ocho... más dejemos esto y vamos á cosas de más sustancia. ¿Cómo vives por este corral de cabras?

—Chico, aburridísimo y esperando tiempos mejores comiendo de la olla municipal...; pero dejemos también esto y hablemos de asuntos más gratos. ¿Cuándo has venido?

—Anoche. Mañana, es el santo de mi abuelo y, como de costumbre, necesito felicitarle y asistir á la misa y al sermón.

—Con que mañana al sermón: lo que te vas á divertir... ja... ja... ja...

—Si solo fuera lo que diga el cura, vaya, sería cuestión de sufrir cuarto de ho-

ra más ó menos; pero el que me pone febril es el del viejo que empieza al darme el primer abrazo de llegada y termina con el de despedida, al partir el coche; y aún se queda con ganas de decirme algo desde lejos, con los ojos y las manos, hasta que nos perdemos de vista. Y que sermones, chico, siempre sobre el mismo tema. Que si mis antepasados hicieron tales proezas; que á aquel le descabezaron los infieles por confesar á Jesucristo; que si el otro se las mantuvo tiesas al rey porque hizo un ligero movimiento de duda á cosa que él afirmó; que si todos fueron dechados de caballeros integérrimos y católicos á macha martillo que no mancharon sus labios con la mentira; que si generosos y nobles. Y á continuación me encaja letra por letra las leyes de la nobleza, esforzándose en convencerme de que estoy obligado á imitar la conducta de mis mayores.

—Y ¡claro! tronará contra la nobleza moderna.

—No lo creas; de esta apenas se acuerda, trueno y relampaguea contra los descendientes de la antigua que, según él, se han separado del camino que dejaron trazado sus antepasados. Si por permisión del Altísimo, me decía esta mañana, levantarán la cabeza aquellos duque de Alba, Marqués de Santa Cruz, y otros mil que consagraron su vida á defender el catolicismo contra toda clase de enemigos, y á engrandecer la patria, ilustrando más y más con nobles y heroicas acciones las ejecutorias que heredaron; aquellos caracteres de hierro, activos y hasta feroces con los fuertes, que servían al rey con sus vidas y sus haciendas, y humildes por otra parte cuando se desembarazaban de la armadura y colgaban la espada, cada cual se recogía al pueblo en donde tenían su solar para vivir modestamente entre sus colonos: si levantarán—repetía—la cabeza y vieran que los poseedores de títulos nobiliarios han abandonado la casa solariegas y no se acuerdan de sus colonos nada más que para cobrarles las rentas que luego derrochan de tal modo que el diablo bate palmas; si los vieran tan flexibles de espinazo para lo humano y tan duros de cerviz para lo divino, ¿ostentar orgullosos las ridículas chuletas, las chaquetillas á media espalda... ¿qué harían sino darles un soberbio puntapié media vara más abajo de la chaquetilla, en aquel objetivo que el ceñido pantalón está llamando á voces una bota de doble suela, diciendo: *estos no son nobles, son ¡mondongueros! este es un país desconocido para nosotros.*

—Bravo, Silvestre, ja, ja, ja... y tú ¿qué contestas á esas parrafadas?

—¿Contestar? Ver, oír, y... asentir: porque aun cuando ya no puede con los calzones y es de natural bondadoso, tiene el alma en su armario y una firmeza á toda prueba; y cuando se excita como le sucede en tales momentos, hay que huir el bulto: además como sé que me quiere entrañablemente y que cuanto dice es con la más sana intención...

—Por un oído te entra y por otro te sale no es esto?

—Hay de todo: unas veces eso, otras estoy deseando echar á correr; pero en ocasiones me parece que tiene razón.

—¡Hombre! ahora te apeas por ese lado?

—Me explicaré.

—Venga esa explicación, amigo Silvestre.

—Excuso decirte, Restituto amigo, que no acepto las exageraciones de mi abuelo; pero creo que tiene razón de escandalizarse al leer uno y otro día las descripciones de esos saraos y reuniones de la alta sociedad, en los que el oro y la pedrería corren como rios por el mar de los salones, abofeteando á tantos y tantos infelices que, sin exponer la vida á

veces, y sin trabajo rudísimo siempre, no pueden ganar el pedazo de pan que apenas basta á aplacar el hambre de sus hijos. Y creo que también tiene razón cuando dice que esos y otros actos en que los ricos sin caridad tiran á manos llenas el oro para alimentar vanidades y vicios, al mismo tiempo que tratan á los pobres con el más irritante desden, han encendido el fuego del odio contra aquellos y dado vida al socialismo.....

RAMINUCLA.

Las Dominicales

«Que bien pudiera titularse «Continuación de cosas feas.»

Las Dominicales ha publicado los siguientes sueltos:

«Le hemos dado pan cuando tenía hambre, agua cuando tenía sed, calzado cuando estaba descalzo; le hemos recomendado á los hijos del pueblo, tan buenos, tan leales, tan incapaces de maldad y malicia, que le abrieron su corazón y le dieron lecho en que dormir y casa en que habitar. Hoy mismo, si vive es comerciando con el nombre que ha recibido de Las Dominicales, entre enemigos sin conciencia y sin pudor.»

«Y es capaz de poner en sus labios el nombre de estas Dominicales, tan buenas, tan leales para él, que le han dado el ser público, para difamarlas!»

«La última calumnia echada á volar contra Las Dominicales es que se ha vendido á los protestantes. ¡Es el desenfreno de la maldad!»

«El que se vende merece, en efecto, el desprecio del público, llevar en la frente un sello de infamia, arrastrar grillete...»

«¿Qué merecerá, por tanto, el que se ha vendido á los Padres de Familia y ultraja á los que ensalzaba ayer?»

«Sólo una prensa degradada es capaz de hacerse eco de lo que sale de un ser así, cuyo solo nombre mancharía estas columnas, radiantes de fé, de lealtad y de sacrificio.»

Por toda respuesta hago público que en los cinco años que escribí en Las Dominicales he percibido las cantidades que á continuación expreso:

	Ptas.
De Demófilo	25
Del mismo	10
De Chies	7
TOTAL	42

Mi colaboración, pues, ha costado á Las Dominicales OCHO PESETAS Y UNOS CENTIMOS AL AÑO.

¡No es poco! que diría un filósofo.

Sin embargo, no me quejo. Los demás colaboradores, algunos más antiguos que yo, no han percibido un cuarto.

¡Ah! tengo que advertir una cosa. Estas cantidades las pedí, *tuve que pedirlos*, á pesar de saber Las Dominicales mi situación angustiosa.

Ahora imaginense ustedes los banquetes con que habré podido regalarme y el calzado que habré podido adquirir con cuarenta y dos pesetas en cinco años. Eso aparte del agua, que también vale dinero.

El sueltcito está hecho con intención aviesa. Cualquiera, no estando en autos, creería que Las Dominicales se han arruinado por mi causa.

Es cinismo.

Vamos á otra cosa: *al comercio*. Quien comercia, y de una manera indigna y villana, son Las Dominicales con el público.

Acerca de esto podemos decir, parodiando al poeta:

Suscripciones de Murcia y de Consuegra; medalla Giordano; hermoso libro del congreso de librepensadores que iba á publicar: *¿Donde habéis ido?*

«Al infierno,» responde una voz cavernosa que sale de la caja del periódico.

«Las pesetas, al ingresar aquí, se volatilizan como el éter al contacto del aire.»

Sobre eso del ser público, hay mucho que hablar.

Cuando Las Dominicales insertó, el 88, mi primera composición del género, ya muchas revistas de verdadera importancia habían publicado versos míos. Al poco tiempo vió la luz mi libro *Delirium tremens*, compuesto de trabajos puramente literarios, y del cual (aparte la modes-

tía) se ocupó toda la prensa de España. Además, si Las Dominicales admitió mis trabajos, indudablemente fué porque le convenía. No soy yo, pues, quien debe estar agradecido á Las Dominicales, sino Las Dominicales quien debe estar agradecido á mí, puesto que, sin retribución alguna, le proporcioné labor intelectual durante largo tiempo (y algunas suscripciones.)

Eso de ser público queda, por lo tanto, destruido por su base. Es un sofisma cuya falsedad salta á los ojos de todo aquel que no sea un imbécil.

Con respecto á la calumnia y á la difamación de que dice ser objeto, Las Dominicales debe rebatir y refutar los cargos que le hacía en mi artículo anterior. ¡Qué presente la medalla, esa medalla evaporada! ¡Qué desmienta el artículo de Zamacois; que desmienta á Miralta; que desmienta á El Zurriago; que desmienta á Celestino Prado, el escribiente de su administración, que después de ser despedido por bautizar á un hijo suyo, todavía no ha cobrado los veinticinco duros que se le adeudan!

¡Vamos! De todo eso, lo que se deduce es que mi artículo, reinserto y publicado por gran parte de la prensa de Madrid y provincias, le ha producido á Demófilo lo que me ha producido á mí la lectura de la última carta del capitán Lagier, publicada en Las Dominicales: un insoprotable dolor de muelas.

PEDRO BARRANTES.

Madrid.

Un nuevo filibustero.

El jefe de los republicanos D. Francisco Pi y Margall, se ha pasado á defensor de los separatistas que en Cuba combaten con nuestros soldados. En uno de sus últimos artículos pregunta:

«¿Con qué derecho se les llama bandoleros y asesinos cuando luchan por una causa justa, como es la libertad de su pueblo?»

Muy atinadamente *El Pueblo* de la Habana le dá la respuesta:

«Pues verá usted, señor D. Pancho, con qué derecho llamamos bandoleros y asesinos á los separatistas cubanos.»

Además de los miles de robos y asesinatos que llevan cometidos los insurrectos desde que se lanzaron á la manigua, vamos á citarles uno horroroso, que pone los pelos de punta, que por sí solo es bastante para que todos los hombres honrados se levanten decididos á no dejar viva una fiera de esas, y cazarlas donde quiera que se encuentren.

Oiga bien, don Pancho.

En Santiago de Cuba vivía un catalán, paisano de usted, llamado D. Joaquin Vigo, en union de su esposa y 8 hijos más.

Dicho Sr. Vigo adquirió una finca en el campo, y se fué á trabajar en ella, acompañado de toda su familia.

Estalla la guerra, y su hijo mayor se va de oficial con una partida insurrecta.

¡Oiga bien, don Pancho!

Una noche aparece ese hijo, acompañado de unos cuantos foragidos, en casa de su padre y sin más fundamento que el de ser su padre catalán, entra á machetazos hasta que le hizo picadillo.

Después de realizar tan criminal hazaña se lleva á su madre y hermanos con él al monte sin que hasta la fecha se haya sabido de ellos.

Con que, dígame don Pancho ¿qué le parece eso?

Debo advertirle á usted que eso no es un crimen aislado; de esa clase los cometen todos los dias; donde encuentran un español lo asesinan.

¿Habrá ó no habrá derecho para llamar asesinos á los insurrectos?

Tiene usted la palabra. Y para otra vez antes de hablar de Cuba, infórmese de lo que pasa en ella.

No tema *El Pueblo* que le conteste el Sr. Pi. Esos santones de la democracia tienen más infulas que un Napoleón.

¡Vaya un nuevo filibustero que se nos ha echado en cara!

¡Que se vaya á la manigua!

INDEPENDENCIAS

No tienen igual las que gasta el *Nuevo Diario de Badajoz*.

No le conviene á su independencia el discutir con LA LID y dice *no hace caso de nuestras apreciaciones, ni tienen para él ningún valor nuestras opiniones*.

Lo sabemos.

Nuestras opiniones y apreciaciones, opuestas á las de Zola, Duquesa Laureana, Jansenio etc. etc., no son aceptables para ningún liberal.

Véase, pues, como ese periódico no ha dicho ninguna novedad.

Nos separa gran distancia.

Como que en ENERO DE 1894, es decir, cuando ya el *Nuevo Diario* había pasado á la actual empresa, precedido por recomendación por volante adjunto en el último número del Sr. Arenas, LA LID, en opinión de persona afecta al *Nuevo Diario*, LA LID era el ÚNICO PERIÓDICO CATÓLICO QUE HABÍA EN LA PROVINCIA.

Esto sin contar con las líneas divisorias de que ya tienen noticia nuestros lectores.

El bueno del independiente sigue disfrutando de los golpes de bombo que propinó á su querido y estimadísimo colega el escritor anticatólico.

Y ahora lo disfraza ó disfrazarlo quiere con el cumplimiento de deberes de cortesía.

Vaya, que es muy cortés.

Dejémosle con su... criterio de guardar atenciones á sus colegas los librepensadores y no tenerlas para los católicos.

Si; dejémosle, que así está en carácter.

Como lo estaba cuando propinó golpes de bombo al periódico del Sr. Salmerón por publicar una obra del insigne maestro Zola.

¡Ya se vé, era una gacetilla de á tanto la línea!...

Al decir del *Nuevo Diario*, que guarda para LA LID el mismo amor que le tenía el viejo, nuestro periódico padece con frecuencia cierta clase de accesos.

Vamos, aunque parezca increíble, esta vez dice verdad el independiente.

Sufrimos, ¿por qué negarlo? una clase especial de accesos al ver que un periódico, que vive gracias al dinero y á las recomendaciones de católicos sea tan independiente, que obra como el liberal más fino.

Y ¡claro! no hay paciencia que sufra tamaña... cosa.

Cumpla el *Nuevo Diario* cual debe, dadas las recomendaciones que de él se han hecho, y no sufriremos esos accesos.

Accesos de gran tranquilidad de ánimo.

Con sin par frescura dice que medimos la fuerza de nuestras razones por las dimensiones y grosor de nuestras palabras.

Nos parece estar leyendo al *Viejo Diario*.

Decir que miente el que á sabiendas falta á la verdad, como hace el *Nuevo Diario*, será todo lo duro que se quiera, pero no es grosería, es hablar en castellano.

Nos gusta llamar á las cosas por su nombre, y de ahí el que á cada cual calificamos como se merece.

¿Qué culpa tenemos nosotros de que el *Nuevo Diario* falte á la verdad y en defensa propia se lo tengamos que echar en rostro?

El mal, como debe saber él, está en hacer las cosas, no en que se echen en cara.

Del mismo modo que dice otras tantas cosas, dice que somos groseros y que llevamos á cabo manifestaciones contra la cultura de la prensa extremeña.

¡Ja, ja, ja!

Vamos á ver.

¿El *Nuevo Diabla* con qué títulos y razones de cultura se permitió calificarnos de hipócritas, al decir que nuestros escrúpulos eran aparentes? ¿Qué leyes de cultura le autorizaban á meterse en actos de vida privada?

LA LID no lleva á cabo esas manifestaciones y si el independiente cual se vé en las preguntas que anteceden.

LA LID no ha hecho más que poner los puntos sobre las *ies* del *Nuevo Diario*, tal cual este se merece.

En nuestro número del 10 del actual se ven sus palabras, fielmente copiadas.

Habla de amenazas nuestras y añade que como las del enano de la venta nunca se cumplen.

¡Si no hemos hecho ninguna!

Hemos prometido, eso sí, publicar una historia.

Y si causas ajenas á nuestra voluntad no nos le impiden, ya llegará la hora de su publicación.

Y entonces se verá que si hay amenazas (que las hay) no parten de nosotros, sino de... ¡entiende el lector?

Tiene gracia una lamentación del *Nuevo Diario*.

Lamenta «que las Ordenanzas de Policía no prevengan el desarrollo de la hidrofobia periódica para no presenciar tales excesos.»

Los nuestros ¿eh?

Esto es, que el independiente desearía que... las Ordenanzas de Policía nos hiciesen callar, á fin de que no se le dijese las verdades del barquero.

Pues tome tita ese, que pensamos seguir.

Y retamos á quien quiera salir á la defensa del *Nuevo Diario* á que nos pruebe no ser ciertas cuantas acusaciones le hagamos al independiente.

Por nuestra parte se nos tiene dispuesto á probar nuestras afirmaciones, que el *Nuevo Diario* puede calificar como le plazca, dónde, cómo y cuando se quiera.

Y nada más por hoy.

Carta de la Zarza.

Sr. Director de LA LID CATÓLICA.

Estimado amigo: Si alguna duda pudiera cabernos de que España es el patrimonio de María, el pueblo mariano por excelencia, bastaría para desvanecerla tender la vista y observar lo que pasa en nuestro rededor. Con efecto, en medio de los estragos y ruinas de todo género, que la revolución misma, cual vendaval del infierno, ha venido sembrando en el suelo de la patria, desde la época funesta de la invasión del liberalismo en España, una sola cosa ha permanecido inaccesible á sus tiros, y es esta, el tierno amor y acendrada devoción á María, que muy á pesar suyo no ha logrado arrancar del corazón de los hijos de esta tierra, quienes bajo innumerables títulos y advocaciones veneran en mil y mil santuarios á su invicta Capitana, á la generalísima de sus tropas que *terribilis ut castrorum acies ordinata*, llevó á la victoria en cien combates á los invencibles tercios españoles durante ocho centurias...

Si no hay que dudarle. Del universal naufragio que en las tempestades de los tiempos han padecido las tradiciones todas de esta pobre patria nuestra, solo se ha salvado, cual resto insumergible, á la manera de aquella cestilla de mimbres que bogaba inquieta en las orillas del Nilo, llevando en su seno al salvador de Israel, solo nos queda, digo, la devoción á María, como feliz presagio de mejores dias, cual faro de esperanza para esta nación infortunada.

De ello tenemos una prueba palpable en el fervor y entusiasmo con que se ha apresurado este religioso pueblo de la Zarza á honrar á su venerable y bendita Madre y Patrona en su santuario de las Nieves. Desde las primeras horas de la tarde de la víspera, empezó ya á notarse por calles y plazas ese movimiento desacostumbrado, y esa expansiva y cristiana alegría que precede siempre y acompaña á las grandes festividades marianas. Es verdad que la afluencia de forasteros ha sido en el presente menor que los años anteriores; pero no hay que extrañarlo. La lucha fratricida que allá en la traidora manigua desgarró sin piedad en estos momentos las maternales entrañas de la patria, vertiendo á torrentes la sangre preciosa de sus hijos y agotando hasta los últimos recursos de su empobrecido Erario, la terrible crisis económica que atravesamos, esa serie, en fin, inacabable de desgracias y públicas tribulaciones con que Dios nos hiere para sanarnos, repitiéndonos aquella sentida queja de los libros santos: *Filios enutriti et exaltati, ipsi autem spreverunt*. Me... causa son sin duda, de que haya disminuido algún tanto el contingente de piadosos romeros que vienen dando de antiguo los pueblos de esta comarca á la tradicional fiesta de las Nieves, cuya bella Imagen se veía constantemente rodeada como de hermosa corona de hijos, de muchedumbre, de devotos de todas condiciones y clases, que prostrados de hinojos ante su Altar depositaban en su seno las amarguras de su alma y la fé sencilla de sus corazones.

Ahora, durante las vísperas solemnes en que la Iglesia canta por boca de sus Ministros las glorias y alabanzas de la que es Madre suya y Protectora, una pobre mujer, que arrastrándose por el suelo desde el umbral del santuario ofrece sus ex-votos ante la sagrada efigie de María, recordando con estremecimientos de júbilo aquellas horas de angustia, en que la Madre de Dios, invocada con humilde confianza había derramado sobre ella el bálsamo de sus consuelos... Luego, una familia entera que con anhelosa respiración y mal comprimidos sollozos rodea el trono de la Omnipotencia, suplicante, interesándole la salud y el pronto regreso á los patrios lares de uno de sus miembros mas queridos, de un infeliz reservista, que allá en los campos de Cuba, prodiga su sangre y su vida en defensa del territorio nacional... A la mañana en la procesión, uno, dos y tres hombres del pueblo, que con sencillez encantadora, de rodillas van dentro del carro de la virgen, como gozándose en ponerse bajo la sombra de su manto maternal, *sub tegmine alarum tuarum sperabo...* A todas horas, coros de hombres y mujeres que agrupados en torno de las mesas petitorias, presididas, ora por el Clero, ora por individuos de este digno Ayuntamiento, entregan alegres y esperanzados ya el óbolo de la viuda, ya el duro del rico para el culto de la Virgen y conservación de su santa Morada... Los vistosos fuegos artificiales, en cuyos intermedios el arte *livino* lanza al viento sus mejores notas, arrancadas de los instrumentos por la banda de esa ciudad, «La Pequeña Lira» dirigida por el inteligente profesor D. Fernando Alvarez de la Marina; los repetidos vivas y aclamaciones, que desbordando de los pechos el amor mariano, visiblemente conmueven aun á los al parecer más indiferentes; las vibraciones del órgano derramado á torrentes la armonía por los ámbitos del espacioso Templo; los graves y majestuosos acordes de la Marcha Real, en honor de Aquella, á quien por haber sido constituida Madre del Criador, corresponde por juro de heredad el dominio universal de todos los seres; las bellezas, en fin, y primores de la elocuencia cristiana glorificando á la mas pura de las virgenes y la mas grande de las criaturas, todo, Sr. Director, todo contribuyó á hacer más tierna y poética esta fiesta memorable que informa el ser y la vida de los hijos de la Zarza, que en su Imagen querida de las Nieves ven el bálsamo de sus penas, el consuelo de sus desdichas y el recurso supremo de sus mayores necesidades. No ceje, pues, este dignísimo Municipio que se gloria de ser patrono del santuario, en su piadoso empeño de dar cada año mayor solemnidad y esplendor á esta fiesta mariana, que levantando el corazón del pueblo á la contemplación del más puro ideal, y del dechado más bello y perfecto de todas las virtudes, hará que su devoción se illustre, sus costumbres se purifiquen, y se afirmen y robustezca más y más su voluntad en la práctica del bien, trocándole en un pueblo de buenos cristianos y por ende de honrados ciudadanos. Solo así se salva á los pueblos, solo así se les ennoblece y dignifica y civiliza, porque escrito está que solo la justicia engrandece á las naciones, solo así se les enseña y hace que penetre en la práctica de su vida el concepto de la verdadera libertad, salvaguardia de la nobleza y dignidad del sér racional y de los sagrados derechos de los pueblos, y juntamente de los derechos igualmente sagrados de la autoridad.

Si: que la libertad verdadera se encuentra sólo en el Catolicismo, es exclusivamente evangélica, es puramente cristiana, nos viene de Cristo-Dios y de su Madre-Virgen, que nos la merecieron, Aquel padeciendo, Esta compadeciendo, El como Redentor y Ella como Corredentora del linaje humano.

Adelante, pues, que la verdad cristiana nos hará libres *veritas liberabit vos*.
Adelante y
Ruja el infierno
Brame Satan
La fé de España
No morirá.

Aquí tiene V. Sr. Director, estos cuatro mal perfeñados renglones, que accediendo á sus deseos y venciendo mi natural repugnancia á ver estampado mi oscuro nombre en letras de molde, me ha ocurrido ponerle á propósito de nuestra fiesta de las Nieves.

Es de V. affmo. s. s. q. b. s. m.
CLAUDIO CARRASCO.
Alange 9 Septiembre de 1895.

Crónica de Badajoz.

Mucho calor; pero un calor insoportable y pegajoso como de Septiembre, fieras en la plaza de toros (y fuera también) panes decomisados por falta de peso, carne y caza arrojada á la cloaca por hallarse en estado de putrefacción, perros sueltos y sin bozal para que ladren y muerdan á su antojo, un coche que volcó, lastimándose dos de los sujetos que lo ocupaban, denuncias por faltas de aseo en la via pública..... tal es el índice de los acontecimientos ocurridos en estos cinco últimos días.

¿Que les parece á Vds. soso y tal? Pues á nosotros tambien, y por eso no queremos hacer mas que indicar las materias para si alguien quiere darles forma de libro, de folleto ó de carta: que para tanto no tenemos valor.

Esta mañana han sido conducidos á la última morada los restos mortales de don José Rodríguez Mendez, antiguo y muy conocido sastre de esta capital, que falleció de enfermedad crónica en la madrugada de ayer. R. I. P.

Badajoz 14 de Septiembre de 1895.
EL CORRESPONSAL.

Sección general.

Se ha dicho en los círculos políticos que el embajador de los Estados Unidos ha hecho al señor duque de Tetuán algunas indicaciones sobre el lenguaje de la prensa española con motivo del vergonzoso asunto del *Alliance*.

¡Buena locución, señor duque!
Porque es el caso que la prensa norteamericana, desde que comenzó la insurrección de Cuba, no ha cesado de laborar en pró de los filibusteros.

Y el gobierno que preside el Sr. Cánovas del Castillo tan fresco.

Ha fallecido en Viana el ilustre escritor católico D. Francisco Navarro Villolada.
¡Que Dios le haya acogido en su eterno descanso!

Dice un periódico federal, valenciano:
«Es necesario estar alerta. El clero, enemigo jurado de la libertad, no se duerme...»

No; *El Ciclón* está confundido. Quien se durmió fué D. Francisco Pi, presidiendo un Consejo de Ministros en el que se discutía la manera de acabar con la guerra civil, la separatis en Cuba y la cantonal.

Y no vale «mentar la soga en casa del ahorcado.»

De *El Correo*:
«La Gaceta declara sospechosas las procedencias de Tánger.»

Antes que lo declarara la Gaceta ya lo habíamos declarado todos los españoles.
Y no solamente las procedencias de Tánger. Si no también las de Tetuán.

Incluso el duque.

Anda por la prensa un escrito literario, en el que se lee:
«Toma, piadoso braçman tus talismanes. La hermosa Uzalia, la del blondo cabello, negro como una noche sin estrellas.»

¿Con que cabellos *blondos y negros*?
Vaya entérese mejor el autor del aludido escrito.

El cuerpo de cerros del gobierno canovista encuentra la cosa más natural del mundo que el ministro de Estado procediera como procedió en asunto de *L'Alliance*.

Y no es esto solo, sino que además se indigna contra todos los partidos, contra la prensa y contra el país entero.

¡Oh elocuencia del hambre!

Dijo el Sr. Dolz, diputado cubano, que en las Aduanas de la Gran Antilla se habían defraudado doscientos millones de duros.

Y al ocuparse un periódico de ese asunto, dice que no deben quedar impunes esos abusos.

¿Abusos?
Si el afortunado colega sorprendió á un *rata* sustrayéndole la cartera del bolsillo, le estamos oyendo decir:
¡Caballero, hagame V. el favor de no abusar!

Leemos en *El Globo*:

«Con objeto de conmemorar el 25.º aniversario de la proclamación de la unidad italiana y de la abolición del poder temporal de los Papas, se reunió anoche el Consejo del Gran Oriente Español y adoptó los siguientes acuerdos:
«1.º Declarar fiesta masónica el 20 de Setiembre.
«2.º Celebrar una sesión magna, á la que con-

currirán los talleres federados y los no masones, previa invitación.

«3.º En lugar un número extraordinario del órgano oficial del Gran Oriente.
«4.º Delegar á un representante de su seno para que vaya á Roma al Congreso masónico que se celebrará en dicho día.»

To lo esto, estándose bien, á ciencia y paciencia del gobierno que preside el Sr. Cánovas del Castillo.

Lo cual, despues de todo, nada tiene de extraño.

Porque ya dijo el propio Sr. Cánovas en pleno Parlamento que el asunto del poder temporal del Papa era una cuestión interior del *reino* de Italia.

Y todavía es más explicable el caso si se tiene en cuenta que uno de los ministros del actual gobierno, el de Marina para que otro no pierda, es gra o 33º de la secta con el sobre-nombre de h.º *Barceló*.

Y claro está.
Teniendo los masones, como aquel que dice, el padre alcalde, pueden permitirse los excesos nunciados por *E. Globo*, y muchos más sin que nadie les vaya á la mano.

Como que hasta podrían designar para representarlos en el aquelarre masónico que va á celebrarse en Roma el día 20 del actual, al propio h.º *Barceló* y quedarse tan frescos.

Y el h.º *Barceló* asistir al conciliábulo y quedarse á la misma temperatura.

Que todo eso y más es posible bajo el régimen liberal imperante, al que sea vano, á Dios gracias, quieren ligarnos con entusiasmo y adhesión amorosa é inquebrantable algunos incansables reconocementeros.

El general de Charrete ha publicado en el periódico *L'Avant-garde*, órgano de las *navos* pontificios, una bien escrita protesta contra las fiestas que han de celebrarse en Roma el 20 del presente mes; en ese día celebrarán los antiguos *zuavos* una función de desagravios en la *Basse Motte*.

Se ha inventado en Alemania una maquinilla de guerra, que hasta á li.

Se trata de un fusil tan terrible por sus efectos que ha merecido el nombre de *fusil mortal*.

¡Vaya unos rumbos humanitarios que va tomando la civilización!

A este paso no muere Europa de vieja.

Feria.—Para dar á conocer el programa de las ferias que se celebrarán en Eciija los días 21, 22 y 23 del actual *La Opinión Astigitana* ha publicado un interesante número impreso á dos tiatas.

Dice un periódico:
«En Siete Villas ha aparecido un doctor que no tiene Consultorio, pero tiene mucha gracia.»

El hombre es de Valdepeñas, país célebre como el lector sabe, por su riquísimo vino, y por esto tiene el procedimiento de curar á sus enfermos á *verza* de borracheras.

El *facultativo* prepara una fuerte cantidad de aguardiente de 30 grados, ora de vinagre de yema y otra de miel.

Ya preparado el medicamento, él toma la mitad y hace que haga lo propio el paciente, y... ambos toman una curda espantosa.

En este estado, dice que salen los *demonios del cuerpo*, causa de todas las enfermedades, según el *gaceno*.

Y el Alcalde de Siete Villas tan tranquilo.

O tan borracho, si como se desprende de sus complacencias es un cliente más.

—Miss Diana Vaughan, la famosa *luiferiana* de quien hicimos mención ha e días, ha disipado las dudas que la impedían convertirse al catolicismo, y ha recibido el bautismo y ha celebrado su primera comunión en París.

Los del mandil andan desorientados, oyen campanas y no saben donde como suele decirse. Pero les escuece los grandiosos espectáculos que la Iglesia ofrece por todas partes, los cuales indican que el sola concede á los pueblos la verdadera libertad, y garantiza sólidamente el progreso, en su cristiana acepción.

Las lógicas de Lisboa están muy irritadas por el centenario de San Antonio de Pádua, y han dado en la manía de combatir á la Compañía de Jesús con mayor saña y encarnizamiento que en los tiempos del Marqués de Pombal.

Pues bien, en Portugal, no existe la Compañía de Jesús, y para el vulgo de los *ilustrados masones*, jesuita es todo sacerdote que use ropas tales.

Así se explica que dirigiéndose la propaganda masónica contra los jesuitas, hayan sido víctima de esta persecución respetables sacerdotes de Lisboa.

Pero váyase á poner el brazo en la manga á cualquiera de esos que *gitan abajo los jesuitas*; para ellos todo es orejano en el monte de su ignorancia, y allí donde ven una sotana, allí ven una víctima de su odio.

Y lo bueno es que llaman fanáticos obscurantistas á quienes estigmatizan su inicuo proceder.

Las rentas de la Propagación de la Fé en 1894

han ascendido á 6.820.164 francos, con un aumento sobre las del año anterior de 220.541'88 céntimos.

Importan las limosnas procedentes de Europa, 6.175.825 francos con 71; las de Asia, 7.550 con 23; las de Africa, 30.553 con 63; las de América, 596.151 con 46, y las de Oceanía 10.083 con 40.

Francia ha contribuido con 3.895.034'95 francos; y en casi todas las naciones de Europa han aumentado las limosnas para tan santa obra.

Dicen de Málaga:
Merece que se llame la atención del Gobierno sobre el escandaloso comercio de armas que con los moros de las kábilas de Melilla viene haciéndose desde Gibraitar, Orán y otras puntos.

Personas llegadas de Melilla aseguran que desde que ocurrieron los lamentables sucesos que nos obligaron á llevar allí nuestros soldados, hasta la fecha, se les ha vendido á los rifeños más de dos mil fusiles, con gran daño de nuestro porvenir en aquellos sitios.

En Tánger ha ocurrido un hecho salvaje con motivo de haber sido atacado de enfermedad sospechosa un español.

Al ser conducido en una camilla al Hospital español, unos moros que estaban corriendo la pólvora apedrear al pobre enfermo arrojando grandes piedras sobre la camilla á los gritos de «¡el cólera cristiano!»

El Secretario de la legación de Alemania tuvo que auxiliario.

L'Italia Reale inaugura una suscripción que se destina á Su Santidad y cuyo producto, que habrá de ser de 25.000 francos, ha de entregarse muy en breve; prepárese la dicha cantidad para que cada millar de francos represente un año de los transcurridos despues de abierta la brecha en la Puerta Pia. El Cardenal Parrochi, Vicario de Roma, será el presidente de la comisión.

Poco ingenio revela en los sectarios la invención de las proyectadas fiestas; en cambio, la imaginación y la fé de los católicos sabrán encontrar medios para endulzar el 20 de Septiembre as amarguras de Su Santidad.

MELODIO.—Se vende uno magnífico, de muy buen uso. Diríjanse á don Juan Sanchez Durán, de Almendral.

FARMACIA.—Se halla vacante la plaza de Magacala. Para informes en la Alcaldía de dicho pueblo ó tambien los puede facilitar la dirección de LA LID.

VARIEDADES. CABALLOS Y CABALLEROS.

I
Cercado un francés quedó,
Pero escapando ligero
El caballo al caballero
De los prusianos salvó.
De estos el corcel huyó
Con tanto ardor y constancia,
Que el francés con arrogancia
Después que pasó el rastrillo,
Desde su propio castillo
Libre gritó: ¡Viva Francia!

II
Sitiado por hambre, y fiero
Destrozándole á sablazos
Se fué comiendo á pedazos
Al caballo el caballero.
—¿Al que lo salvó primero
Lo pudo él matar después?
¡Sí!... Por un vil interés
Hacen mil gentes que callo
Lo que hizo con su caballo
El caballero francés.

Al morir uno de esos vividores que levantan más empréstitos que un gobierno liberal, decía uno de sus conocidos á otro que le había servido varias veces de primo.

—Hace una hora que ese perdido de Ramirez ha devuelto el alma al Criador.
—Será la primera vez que ese tunante haya devuelto algo,—contestó el otro.

Después de una batalla.

—Mi general, creo tener derecho á una recompensa.
—¿Ha sido V. herido?
—Sí, señor.
—¿Dónde?
—En el amor propio. El capitán me ha llamado *galina*.

RIMAS.
Del salón en el ángulo oscuro
De su dueño tal vez olvidada,
Silenciosa y cubierta de polvo
Veíase el arpa.
¡Cuánta nota dormía en sus cuerdas,
Como el pájaro que duerme en las ramas,

Esperando la mano de nieve
Que sabe arrancarla!
¡Ay! pensé; ¡cuántas veces el genio
Así duerme en el fondo del alma,
Y una voz, como Lázaro espera
Que le diga: «Levántate y anda!»
(Bequer.)

DOLORA.

Ufana, de sus pollos circuida,
Una perdiz al monte iba subiendo;

Un tiro disparé, y cayó sin vida;
Y los pollos huyeron al estruendo.

Cogí seis pajarillos en un nido
Y entre liga los puse, de tal suerte,
Que su madre de amor el pecho enchido,
Por darles de comer, halló la muerte.

En tales hechos con los ojos fijos.
Aunque la regla para mi mal me cuadre,
Una madre es (pensé) para cien hijos,
Y cien hijos no son para una madre.

ANTONIO DE LA CUESTA.

¡Cómo está la sociedad!

Es probado, con algunos
no se puede ser cumplido
porque se expone cualquiera
á que le den un bufido:

A casa de una señora
á dar el pésame fui
poa la muerte de un hermano
al cual yo no conocí.
—¿Con que el muerto era su hermano?
la dije en tono doliente.

—Si señor—Por muchos años
y me responde—¡insolente!

Madre adorada, altar de mis amores,
eterna compañera de mi afán:
¡cuánto cansa la cuesta de la vida!
¡estoy rendido ya!

Tengo un ansia y un vértigo... y un frío
madre abrigame en tus alas... corre... ha!
no me dejes por Dios, que siento miedo...
¡enséñame á rezar!

RENATO ULLOA.

SECCIÓN DE ANUNCIOS.

ESCULTURA RELIGIOSA EN MADERA.

IMÁGENES DE TODAS DIMENSIONES CLASES Y PRECIOS TANTO CON ROPAJES DE MADERA, COMO PARA VESTIR, Y VESTIDAS DE TELAS Y SEDAS NATURALES.

- Imágenes de los Sagrados Carazones.
- Imágenes del Crucificado.
- Imágenes del Buen Pastor.
- Imágenes del Niño Jesús.
- Imágenes de Virgenes de todas las advocaciones.
- Imágenes de Santos y Santas
- Imágenes de Angeles.
- Imágenes representando el Nacimiento del Salvador.
- Imágenes representando la Sagrada Familia.
- Imágenes representando todos los Pasos de la Pasión y muerte de N. S. Jesucristo.
- Imágenes representando asuntos Bíblicos
- Altars, Retablos, Templetes, Andas, etc.

CATÁLOGOS GRATIS.

Dirigir los pedidos á Jacinto Calsina é Hijos, calle del Consejo de Ciento, núm. 294, Barcelona.



ZAPATERIA DE

RUFINO CHISCANO.

14, Plaza de la Constitución, 14.

Villanueva de la Serena.

TINTORERIA DE

Manuel Atalaya.

Calle de Sevilla, número 14.

Villanueva de la Serena.

LA EXTREMEÑA.

FÁBRICA DE CHOCOLATE

MOVIDA A VAPOR

DE

Juan Antonio Buque Franco.

Villanueva de la Serena.

Socio corresponsal de la Real Sociedad Económica de Amigos del Pais de Badajoz.

Premiado con Medalla de Oro en la Exposición Regional Extremeña, de Badajoz, año 1892.

EL AMOR CRISTIANO.

Libro en prosa y en verso, dedicado á los niños, á los jóvenes y á todos los hombres de buena voluntad, por D. Miguel Amat y Maestre, doctor en derecho civil y canónico, con un prólogo de D. José María Martínez y Tortosa.

Se vende el texto de esta obra, en la imprenta de los Sres. D. Manuel y Vicente Guijarro, Plaza del Progreso, 5, donde se ha editado, al precio de dos pesetas. Tan luego se terminen los grabados ó láminas, que han de adornar la obra, se entregarán, á los que ahora compren el texto, sin abonar nada.

LIBROS.

En la Administración de LA LID se proporcionan en buenas condiciones (precios de las casas editoriales).

No se sirve ninguno contra la fé y la moral. Si se hace alguna consulta, enviase el sello para la respuesta.

Banco Vitalicio de Cataluña.

Compañía general de seguros sobre la vida á primas fijas.

Domicilio en Barcelona: Ancha, 64.

CAPITAL DE GARANTIA.

10.000.000 DE PESETAS

Capital suscrito pesetas	18.621.563'27
Activo	15.004.675'94
Siniestros pagados	986.228'93
Capitales en curso	39.364.854'77
Reservas	4.057.722'87

En todas las provincias tiene esta Compañía española Delegaciones y personal para fomentar el seguro sobre la vida, que tan útil es á las familias. En Badajoz: Delegado D. Atanasio Ramirez, del Comercio; D. Macías, Inspector, y D. Miguel Pimentel, Sub-Inspector.

SIN DIOS SIN PAN Y SIN HONRA

Opusculo de Propaganda Popular contra el liberalismo

POR

D. FERNANDO GARCIA ESCRIBANO,

Canónigo de la Catedral de Plasencia.

Este interesante opusculo, se vende al precio de 20 céntimos, en la Sociedad Editorial de San Francisco de Sales, Bolsa, 10, pral. y en las principales librerías católicas.

Sto. Tomás de Aquino y su época.

OBRA ORIGINAL DE

D. Alberto J. de Theus Mancho.

La constituyen 15 capítulos y un prólogo y es su precio 75 céntimos. Los pedidos al autor, Bení, provincia de Alicante, remitiendo en importe en sellos de Correo.

SOMBRERERIA

DE

Francisco Gutiérrez y Pérez

Plaza de la Constitución núm. 6.

Villanueva de la Serena.

FABRICA DE JABONES

DE

BALDOMERO ROMERO TENA.

Villanueva de la Serena.

PEDIR PRECIOS.

FOLLETOS DE PROPAGANDA

POR

D. MANUEL POLO Y PEYROLON

Catedrático del Instituto de Valencia.

Purgueses y Proletarios.—Pan y Catecismo.—Las malas lecturas.—¿Hay acaso Providencia?—Credo Católico-tradicionalista.—El Anarquismo.—El trabajo y el salario.—Errores y horrores contemporáneos.—¡Pícaros frailes!

No obstante sus muchas páginas y copiosa lectura, se venden todos ellos en casa del autor (Plaza del Colegio del Patriarca, 4) al precio ínfimo de diez céntimos de peseta; se abona á los librerías el 25 por 100, y sin el menor recargo se remiten á correo vualto.

Disponible

ORNAMENTOS PARA IGLESIA

Gran Fábrica de Tejidos de Seda, Plata y Oro

DE

Gallego, Candela y C.ª, Valencia

CASA SUCURSAL EN CÓRDOBA,

Librería, 12.

Complete surtido en todo lo concerniente al ramo, desde lo más barato hasta lo más rico.

Casillas construidas desde 25 pesetas en adelante.—Ternos completos, desde 200 á 30,000 pesetas.

Merinos, Cachemires y Paños, para hábitos tales.—Brocados, Brocateles, Damascos, Paños, etc.—Terciopelos, en todos colores.

Albas, Roquetes, Mantiles, en todas clases y precios.

Acreditado taller-estudio de imágenes en escultura. Galones, flecos y pasamanería. Oro, canutillos y demás artículos para bordar.

GRAN FABRICA

DE

CHOCOLATE

ELABORADO Á BRAZO

de

JOSÉ LOMBAN.

ASTORGA.

Marcas Campana y especial San José.

Estos chocolates no tienen rival. La marca especial de San José, que se vende en el comercio de los señores Viuda y Sobrino de Vicente T. Pérez, de esta ciudad, es clase altamente recomendable.

Probad y seréis constantes consumidores.

REPRESENTANTE:

DON MARTIN CAÑIZARES.

Alamo, 1, Madrid.

Badajoz: Imp. de Uceda Hermanos.

PROPAGANDA CATOLIC

POR

D. FÉLIX SARDA Y SALVANY, Pbro.,

DIRECTOR

DE LA «REVISTA POPULAR» DE BARCELONA.

Se acaba de publicar el TOMO VIII que contiene varios de los artículos del Sr. Director de la Revista Popular, que más permanente interés ofrecen para la controversia de nuestros días.

Los anteriores tomos de esta importante obra, que con tanta aceptación viene publicándose, contienen las materias siguientes:

El I, Los cien opúsculos de la Biblioteca ligera; El II, Opúsculos varios; El III, Un Año sacro ó lecturas y ejercicios para las principales festividades del Calendario cristiano; El IV, Más opúsculos; El V, Artículos políticos religiosos, publicados en distintas épocas y periódicos, y precedidos de un discurso preliminar sobre el periodismo y la Propaganda; El VI, el Liberalismo es pecado, el Apostolado seglar, Masonismo y Catolicismo, y varias Conferencias; y el VII, Nuevos opúsculos.

CONDICIONES.

Forma cada uno de estos ocho tomos un volumen en 4.º, con tipos elzevirianos, iniciales y viñetas de adorno, y hermosa encuadernación con plancha hecha á propósito. Cada tomo, 4 ptas. en rústica, 6 lujosamente encuadernado en tela y plancha dorada, y 7'50 con la misma encuadernación y corte dorado. Puede remitirse el importe en letra de facil cobro, libranza ó sellos de franqueo, certificando en este caso la carta.

Para los pedidos dirigirse á D. Miguel Casals, Librería y Tipografía Católica, Pino, 5, Barcelona, y en casa los Sres. Corresponsales de la misma.

Obra de Texto para los Seminarios

MANUAL BIBLICO

ó

CURSO DE SAGRADA ESCRITURA

para uso de los Seminarios y del clero

POR

L. BAGUEZ Y F. VIGOUROUX

traducción de

D. VICENTE CALATAYUD BCKNI

Van publicados tres tomos, y en breve es tará terminado el IV y último. Precio de cada tomo de más de 600 páginas en 4.º, 5,50 pesetas.

Para los pedidos al por mayor, dirigirse al autor, Valencia, Mer, 55, 2.º, quien hará rebaja proporcionada á la importancia de los pedidos.

DIBUJO-GRABADO

FOTOGRAFADO.

Pérez.—Calatrava, 19, Madrid

En los grandes talleres de esta casa se hacen y remiten á provincias y Ultramar toda clase de dibujos y clichés para libros, periódicos y otras publicaciones religiosas, así como escapularios y estampas.

LA EXTREMEÑA.

GRAN FABRICA DE JABONES A VAPOR

DE

JOSE GALLARDO RODRIGUEZ.

Villanueva de la Serena.

El creciente favor que el público dispensa á mis jabones, es la mejor prueba de su bondad.

Los precios son baratísimos y á quien lo solicita se le envían listín de precios y muestras.

NOTAS TERAPEUTICA

Ó SEA

Instrucciones para los Enfermeros,

POR EL

Rdo. P. Francisco Naurina yerra,

PRESBITERO, SACERDOTE DE LA CONGREGACION DE MISIONEROS HIJOS DEL INMACULADO CORAZÓN DE MARÍA.

Esta obra, tan ensalzada en el prólogo por el Doctor D. Andrés Martínez Vargas, Catedrático de la Universidad de Barcelona, Miembro de la Real Academia de Medicina, y en un juicio crítico muy favorable por el decano de la facultad de Farmacia de Barcelona, el Doctor D. Federico Tremols y Borell, la tenemos de venta en la Administración de LA LID, al precio de 6 pesetas ejemplo.